



安全理事会

NOV 1 1989
UN/SA COLLECTIONDistr.
GENERALS/20955
9 November 1989
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH秘书长关于联合国安哥拉
核查团的报告导 言

1. 我于1989年8月11日向安全理事会提出的报告(S/20783)列述了我在今年早些时候向安理会提出报告(S/20625)以来有关联合国安哥拉核查团的发展情况,以及于1989年8月1日开始生效(开始日加4个月)的安哥拉核查团在执勤新阶段履行职责的方式。本报告的目的是就我在8月11日报文中所述情况提供最新资料,并向安全理事会报告安哥拉核查团在1989年11月1日(开始日加7个月)开始的执勤新阶段前后所进行的活动。

组成、指挥和部署

2. 安哥拉核查团的组成、指挥和部署仍是我1989年8月11日的报告第2至第5段所描述的情况。从1989年11月1日起,两个和8月部署的(见S/20783第5到第11段)一样的机动小组在各个地点开始视察以核查古巴军队在经调整的纬线13度以北的重新部署是否已经完成,该项部署应于1989年10月31日完成。

执 勤

3. 在本报告所述期间，我在1989年5月10日报告(S/20625, 第8段)中所提到的今年早些时候首席军事观察员和他的工作人员同安哥拉和古巴当局拟订的程序，执行情况继续保持良好。因此，使安哥拉核查团又一次能够就古巴军事人员和军事设备进出安哥拉的一切动向保持准确记录。

4. 1989年8月1日至10月31日期间，离境古巴军事人员净数共达9 583人(其中8月离境3 189人，9月离境3 226人，10月离境3 168人)。因此，从1989年1月10日古巴军事人员开始撤离起，安哥拉核查团记录并核查属实的离境人员净数共达25 510人(见附件)。应该指出，按照1988年12月22日安哥拉与古巴签订的双边协定的条款(S/20345, 附录)，在1989年11月1日前将撤出25 000名古巴军人。如上文所示，这一目标已经实现。

5. 除了撤离军事人员以外，属于驻安哥拉的古巴军队的坦克、枪枝、装甲人员运输车、其他军事车辆、工程设备、飞机、火箭、和大批炸弹、弹药和其他用于战争的储备也都继续撤离，并经安哥拉核查团详细记录在案。

6. 可以回顾，经安全理事会第626(1988)号决议批准的我1988年12月17日给安理会的报告(S/20338第8(c)和(d)段)中，原计划在古巴军队向北调遣的每一阶段的最后一天(即开始日后第四个月和第七个月的最后一天)，安哥拉和古巴当局将向首席军事观察员书面确认，所有古巴军队已分别调到经调整的纬线15度和13度以北。它们还会通知首席军事观察员古巴军队已撤出的所有地点。报告并建议，在接到这项情报时，首席军事观察员如认为有必要，将派遣国际军事核查小组到古巴部队已撤出的地点，以证实已经调动。

7. 我在1989年8月11日的报告(S/20783)中，向安理会报告了安哥拉核查团在开始日加4个月之后的几天内在经调整的纬线15度以南进行调查的结

果。自那时以来，安哥拉核查团没有收到过关于在经调整的纬线 15 度以南的任何地方出现、或怀疑出现古巴军队的报告。

8. 按照安哥拉与古巴之间的协定 (S/20345) 所件的时间表，到 1989 年 10 月 31 日，所有古巴军队将完成其下一阶段调遣，即调遣到经调整的纬线 13 度以北地点。安哥拉和古巴当局根据上文所述程序，已于 1989 年 10 月 27 日以书面通知首席军事观察员，所有古巴军队均已调往经调整的纬线 13 度以北。他们还说明古巴军队撤离的地点如下：纳米贝、卢班戈、霍凯、希比亚、马塔拉、然巴、梅农盖和隆加以及位于梅农盖和隆加之间的夸蒂尔河大桥。

9. 以后几天，联合国安哥拉核查团的三支军事观察小组，有时还有在安哥拉官员陪同下的首席军事观察员和其他安哥拉核查团的高级官员组成的小组，乘固定翼飞机、直升飞机和地面交通工具在据报古巴军队已经撤离的所有地点开展了核查工作。此外，根据首席军事观察员的倡议，视察小组视察了雄戈罗伊和卡孔达。11月4日，首席军事观察员向我报告，安哥拉核查团的核查工作已按计划完成，在经调整的纬线 13 度以南没有观察到任何古巴军事人员。首席军事观察员将继续按照我 1988 年 12 月 17 日给安理会的报告 (S/20338) 第 8(e) 段，在其认为有必要时实行进一步临时检查。

10. 我在 8 月 11 日向安全理事会提出报告 (S/20783) 时曾强调，安哥拉核查团完成其任务的基本条件是得到有关各方的全面合作，特别是在其开展任务中所需的活动自由和其他便利方面的合作。在这一方面，我高兴地报告，安哥拉政府及在该国的古巴军事当局再次与安哥拉核查团充分合作。联合委员会 (见 S/20338, 第 9(a) 段) 的任务是协调联合国核查古巴军队的调动和撤离，并解决任何可能产生的问题。该委员会继续定期开会，为安哥拉核查团的成功执行任务作出了重要贡献。在作出安排让安哥拉核查团开始在经调整的纬线 13 度以南展开行动方面，安哥拉核查团继续得到安哥拉当局的全力合作。这种合作包括及时提供飞机、联络人员和后勤支助。

结 论

11. 从本报告以上几段可以看到，安哥拉核查团继续有效地完成了安全理事会1988年12月委托的任务。这一成功再次表明了联合国维持和平行动如果得到有关各方的全面合作，可以完成什么事情。这一令人满意的结果也归功于向安哥拉核查团派遣军事观察员的各国政府。最后，我要赞扬首席军事观察员费雷拉·戈麦斯准将以及由其指挥的军事和文职工作人员在继续完成任务时表现的精神和能力。

附件

截至1989年10月31日所撤离的军队人数
及预计在1989年12月31日的撤离人数

(A) 实际数 (B) 预计数

